

# НОВОЕ РУССКОЕ СЛОВО



NOVOYE RUSSKOYE SLOVO 243 West 56th Street, New York 19, N. Y.

VOL. XLII. № 14.666. SUNDAY, JUNE 22, 1952. ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 ИЮНЯ, 1952 ГОДА. ЦЕНА 10 СЕНТОВ

## Кеннэн вылетел из Москвы в Лондон на совещание с Эчисоном

Берлин, 21 июня. — Прилетел американский посол в Москве Джордж Кеннэн. Из Берлина Кеннэн почти немедленно вылетел в Бонн, где его ждут жена и дочери.

Из Бонна Кеннэн вылетит в Лондон на совещание с государственным секретарем Эчисоном.

Встретившим его на берлинском аэродроме представителем печати Кеннэн заявил: — Когда шесть недель тому назад приехал в Москву, я знал, что меня ждут очень серьезные задачи.

Сейчас, по истечении шести недель я еще не могу сказать точно, настроен ли я пессимистически, или оптимистически. За это время я успел ознакомиться поближе с обеими сторо-

нами вопроса об американско-советских отношениях — хороший и плохой.

В дипломатических кругах заявляют, что Кеннэн в последнее время был очень встревожен ростом антиамериканской пропаганды в СССР, а в частности повторяющимися из дня в день в советской печати обвинениями против американцев в жестокости по отношению военнопленных в Корее.

В общем, по словам осведомленных лиц, Кеннэн не считает положение безнадёжным.

Неизвестно, был ли посол накануне своего отъезда принят Вышинским. Несомненно однако, что, если не с самим министром, то с одним из главных помощников Вышинского Кеннэн накануне отъезда беседу имел.

комментариев, двадцать делегатов — сторонники Айзенхауэра, восемнадцать — Тэфта, а тридцать два еще не объявили, за кого они будут голосовать.

Денвер, 21 июня. — Айзенхауэр сегодня выехал в Техас. В понедельник ночью, по возвращении в Денвер генерал произнесет речь по телевидению (от 11.15 по нью-йоркскому времени).

Вашингтон, 21 июня. — В демократических кругах заявляют, что губернатор штата Иллиной Стенсен склонен пересмотреть свою позицию и дать согласие на выставление его кандидатуры в президенты. О своем решении Стенсен объявит в ближайшие дни. Одним из самых влиятельных сторонников кандидатуры Стенсена в демократической партии является, как известно, сам Триумф.

## ПРИКЛЮЧЕНИЯ ГЕРМАНСКОЙ ТУРИСТКИ

Берлин, 21 июня. — Американская туристка Маргарет Шиф, 26 лет, благополучно вернулась в американскую зону Германии после того, как провела несколько часов в одной советской и двух германских тюрьмах.

Все началось с идилической прогулки по озеру в обществе германского приятеля Иоганна Эндерлейна. Поехали кататься на парусной лодке. Ветер переменялся и лодку по несло к советскому берегу. Здесь молодых людей арестовали и, под конвоем, отправили в советскую тюрьму.

Начался допрос: как зовут, что они делают в советской зоне? Нашли фотографический аппарат. Что они снимали? Пленку проявили и оказалось, что Иоганн 3 раза снял Маргарет, а Маргарет 4 раза сняла Иоганна.

В сов. тюрьме с молодыми людьми обошлись не плохо и даже угостили их чаем. Затем арестованных перевели сначала в одну германскую тюрьму, а затем в другую. Там их в течение 24 часов допрашивали коммунистические слезователи. Все те же вопросы: что делали они на озере, как попали в сов. зону? Чем занимается мисс Шиф в С. Штатах. Зачем приехала в Германию?

Обращались они с нами не грубо, но под конец от всех этих вопросов у нас распухла голова, и нам начало казаться, что мы теряем рассудок.

Все, к счастью, кончилось благополучно. Убедившись, что Шиф и ее спутника никак невозможно зачислить в категорию шпионов и диверсантов, полиция доставила их на границу и позволила вернуться в американский сектор.

## ПРЕДВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ

Вашингтон, 21 июня. — Лодж, один из главных руководителей кампании Айзенхауэра, заявил, что «инициатива генерала конченое сейчас благодаря тактике Тэфта и его сторонников, гарантирована».

«Лагерь Тэфта обливает помоями самого Айзенхауэра и тех, кто его поддерживают. Такая тактика многих республиканцев отталкивает от Тэфта».

Значительное число делегатов, избранных, как сторонники Тэфта или как беспартийные, сейчас переходят, по словам Лоджа на сторону Айзенхауэра.

Денвер, 21 июня. — Пол Хоффман, бывший администратор плана Маршала, сейчас являющийся одним из виднейших сторонников Айзенхауэра, осуждает Тэфта за его «необоснованные и безответственные обещания». В частности Хоффман осуждает его за легкомысленное обещание сократить налоги на 15 миллиардов, не объяснив, одновременно,

как он собирается это осуществлять.

В речи по радио сенатор Дэфф из Пенсильвании говорил о злостной кампании лжи и клеветы, которая сейчас ведется против Айзенхауэра.

— Я не знаю, по чьей инициативе кампания эта ведется, но не могу не отметить, что она направлена исключительно против Айзенхауэра, а не против Тэфта.

Разногласия в пенсильванской делегации.

Питтсбург, 21 июня. — Губернатор Файн, возглавляющий 70-членную делегацию Пенсильвании в республиканском национальном конгрессе, заявил, что разногласия в делегации между сторонниками Тэфта и сторонниками Айзенхауэра настолько велики, что «трудно сейчас вообще сказать, будет ли делегация голосовать за какого либо определенного кандидата».

По подсчетам политических

### Городской автомобильный сбор дал уже болез 8 миллионов

Вчера днем закончился срок для уплаты городского автомобильного сбора в 5 и 10 долларов. 1.250.000 владельцев автомобилей и грузовиков из общего числа в 1.350.000 внесли уже в городскую кассу 8.030.000 долларов, на два миллиона больше того, что ожидалось.

Дальнейшие отсрочки даваться городом не будут. С понедельника 16 июня на всех автомобилях должны быть наклейки, служащие распиской в получении налога. За неуплату сбора виновные подлежат штрафу в 6-кратном размере, и дополнительно в сумме до 100 долларов.

Лица, участвующие в будущем автомобильном налоге, должны кроме того проделать сложную процедуру заполнения анкеты.

С понедельника штаты мотоциклистов усилятся для проверки всех автомобилей.

### ИЗ ИТАЛИИ ВЫСЛАНА КОРРЕСПОНДЕНТКА «ПРАВДЫ»

Рим, 21 июня. — Министерство иностранных дел предложило корреспондентке московской «Правды» Четечкиной покинуть территорию Италии в течение недели.

Высылка советской корреспондентки вызвана «чуждым и искаженным» фактов в телеграммах, посланных Четечкиной, и наглым описанием ее посещения Италии генералом Риджвеем.

Четечкина является порывом корреспондентом, высланным из Италии после окончания мировой войны.

### ФРАНЦУЗСКИЕ КОММУНИСТЫ КАЮТСЯ

Париж, 21 июня. — «Юманите» начало печатать покаянные письма французских коммунистических лидеров, сознающихся в том, что они уклонились от генеральной линии партии, установленной теперь в докладе Фажона — Тореза.

Во вчерашнем номере «Юманите» опубликованы письма гражданской жены Тореза, депутата Жаннет Верверш и депутата Франсуа Биллу. Оба каются в совершенных ошибках.

Жаннетта Верверш перечисляет свои грехи: совершила тактическую ошибку, резко критикуя некоторые статьи буржуазной печати; а между тем, в статьях этих критиковался Атлантический Пакт и коммунисты должны были видеть в антрахах друг своих союзников в «борьбе за дело мира».

В связи с опубликованным докладом Фажона центральный комитет принял резолюцию, настаивающую на сотрудничестве коммунистов со всеми патристскими элементами, Генеральной Конфедерацией Труда и пр.

## ПОСЛЕ БРУКЛИНСКОГО ПОЖАРА

На прошлой неделе в Бруклине сгорел 4-этажный дом. Во время пожара погибли 7 человек: четверо детей и три женщины. Расследование установило, что дом считался в пожарном отношении неблагополучным. В течение 2 лет пожарный департамент требовал, чтобы домовладелица (теперь арестованная) произвела необходимые работы, но нужные меры приняты не были. В результате — погибло 7 человек.

Дело о бруклинском пожаре передано на рассмотрение Грэнд Джюри, которое соберется 7 июля и решит, следует ли передать суду домовладелицу Бесси Хониг, Грэнд Джюри также определит степень ответственности пожарного департамента, который знал, что дом в пожарном отношении неблагополучен и ничего не предпринял. Грэнд Джюри должно будет также высказать, не было ли поджога.

Штатный комиссар по жилищным делам Герман Стичмен опубликовал вчера доклад, в котором напоминает, что в Нью-Йорке за год погибают от огня свыше 120 человек; такое высокое число жертв объясняется тем, что 50.000 семейств живут в домах, в пожарном отношении неблагополучных, не имеют спасательных лестниц, туго населены и пр. Власти не имеют возможности закрыть такие дома.

Слово за рядом, в особенности в Харлеме и в кварталах населенных порториканцами, в одной комнате живет до 10 человек и такая комната приносит домовладельцу от 80 до 100 долларов в месяц. В этих домах устанавливаются газовые плиты, керосинки, спиртовые лампы и при неосторожном обращении с огнем дело заканчивается пожаром.

Если Малик наложит вето на американское предложение о расследовании этих обвинений Международным Красным Крестом, — всему миру будет ясно, что обвинения эти лишены какого либо основания.

Первое предложение Международного Красного Креста, адресованное Москве и Пекину, осталось, как известно, без ответа.

Во вчерашнем утреннем заседании большинство членов Совета Безопасности поддержало предложение американской делегации о передаче под иго Маликом вопроса о при соединении всех членов ОН к Женевскому протоколу 1925 года в комиссию по разоружению.

## ВОПРОС О ТУНИСЕ В ОН

### 13 азиатских государств требуют созыва чрезвычайной сессии Общего Собрания

Объединенные Нации, Н. И., 21 июня. — На имя заместителя генерального секретаря Жорж-Пико (генеральный секретарь Тригве Ли в отпуску) поступило за подписью представителей 13 азиатских и арабских государств ходящее о созыве чрезвычайной сессии Общего Собрания для обсуждения вопроса о судьбе Туниса.

«Согласно Уставу Объединенных Наций, для созыва чрезвычайной сессии требуется согласие 31 члена международной организации, т. е. абсолютного большинства. (ОН насчитывает 60 членов).

## АВТОРУ КНИГИ «КАК СОВЕРШИТЬ УБИЙСТВО» СОКРАЩЕН СРОК ЗАКЛЮЧЕНИЯ

В 1930 году сценарист Даниэль Ахэри выпустил книгу под названием «Как совершить убийство» и оставшись безнаказанным. Ахэри, работавший в голливудских студиях как специалист по уголовым фильмам, не предполагал, что через несколько лет он сам будет приговорен к пожизненному заключению.

Никого в жизни Ахэри не убил, но совершил четыре уголовных преступления и четыре раза был осужден. По закону, рецидивист с 3 судимостями в четвертый раз автоматически приговаривается к пожизненному тюремному.

В четвертый раз Ахэри попал на скамью подсудимых в 1937 году. Его признали виновным, и он сидит в тюрьме уже 15 лет. Но эти годы не пропали

для заключенного даром. Он начал изучать юриспруденцию и пришел к заключению, что в 4 раз его судили без соблюдения гарантий, которые предоставлял закон каждому обвиняемому. Ахэри признал себя виновным, но судья не предложил обвиняемому выбрать себе защитника. На этом основании Ахэри подал апелляционную жалобу.

Судья МэкКулден вчера принял его жалобу основательной. Закон в четвертом процессе был нарушен. Таким образом, Ахэри был осужден только три, а не четыре раза. И судья сократил ему срок тюремного заключения с пожизненного до 30 лет. Полонину Ахэри уже отсидел и, если он будет вести себя примерно, через несколько лет он сможет выйти на свободу.

## Советский Союз также высказался за добровольную релатриацию военнопленных

### Заявление Хэррисона в заседании мирных делегаций в Панмунджоме

Токио, 21 июня. — После 3-дневного перерыва, в Панмунджоме возобновились переговоры о перемирии. Открывая заседание, глава союзной делегации генерал Хэррисон заявил, что во время второй мировой войны правительство Советского Союза высказалось против «насильственной релатриации» военнопленных, на которой настаивают теперь китайцы и северные корейцы.

Своим отношением к этому вопросу, сказал Хэррисон смущенным коммунистам, — мы проявили полное пренебрежение к государствам, защищающим принципы свободной релатриации военнопленных, в том числе и к Советскому Союзу.

Разрешите напомнить вам, что этот принцип всецело поддерживается советским правительством, к которому мы всегда относимся с явным восхищением.

8 января 1943 года советское командование призвало германских солдат, окруженных под Сталинградом, сдать-

ся в плен, обещая им «благосклонность и право безарестации после войны либо в Германию, либо в другую страну по их выбору».

Хэррисон огласил также текст двух советских прокламаций к германским войскам во время осады Будапешта. Прокламации эти гарантируют жизнь и безопасность сдающимся солдатам и возвращение пленных после окончания войны в Германию или в любую другую страну по выбору военнопленного.

Заседание продолжалось полтора часа и не дало никаких результатов. Следующее заседание состоится сегодня по настоянию коммунистической делегации.

На фронте в районе западного Чорвана произошло ожесточенное сражение.

Четырехтысячный отряд китайцев атаковал высоту под Чорваном. Бой длился пять часов. Американцы атаку отбили. По сообщению союзного командования, китайцы потеряли шестсот человек, — 300 убиты и 300 ранены.

## В Совете Безопасности

Объединенные Нации, 21 июня. — Американская делегация предложила Совету Безопасности обратиться к Международному Красному Кресту с просьбой расследовать обвинения в использовании войсками Объединенных Наций в Корее бактериологического оружия.

Внося соответствующую резолюцию на рассмотрение Совета, представитель Соединенных Штатов Гросс заявил: — Советский Союз поддерживает невероятную кампанию лжи, распространяя слухи о бактериологической войне в Корее, а теперь пытается доказать эту ложь ссылкой на отказ Соединенных Штатов присоединиться в свое время к Женевскому протоколу 1925 года. Необходимо положить конец этой фантастической обвинительной.

Если Малик наложит вето на американское предложение о расследовании этих обвинений Международным Красным Крестом, — всему миру будет ясно, что обвинения эти лишены какого либо основания.

Первое предложение Международного Красного Креста, адресованное Москве и Пекину, осталось, как известно, без ответа.

Во вчерашнем утреннем заседании большинство членов Совета Безопасности поддержало предложение американской делегации о передаче под иго Маликом вопроса о при соединении всех членов ОН к Женевскому протоколу 1925 года в комиссию по разоружению.

## ЭТО СЛУЧИЛОСЬ В БРУКЛИНЕ

Старая полицейская теория о том, что преступника всегда ищет на место, где он совершил преступление, вчера поучила блестящее подтверждение.

В 1 час ночи на нью-йоркском авеню, в Бруклине, два неизвестные напали на прохожего, оглушили его ударом по голове, а затем задушили. Жертву раздели до гола. Бандиты бежали, унеся платье своей жертвы.

В 2.30 утра на нью-йоркском авеню детективы произвели дознание в связи с этим преступлением. Собрались много народу... Один из зрителей, Рой Барретт, решил пойти домой. Не успел он отойти на 50 футов от места, где работали детективы, как к нему подошел какой то человек с ножом в руке, забрал у него часы-браслет и бумажник, а затем бросился бежать. Барретт поднял крик. Детективы догнали за грабителя, открыли стрельбу, рани-

ли его в руку и арестовали.

Грабитель назвал себя Дэйвом Домом Джефферсоном, 33 лет.

Во время допроса детективы обратили внимание на обстоятельство, что Джефферсон носит слишком широкое платье.

— Что это за костюм? спросили они. Где ты его взял?

— Вы все равно узнаете. Это я с моим приятелем Рэем напали на прохожего на Нью-Йоркском авеню... Мы раздели его. Платье взял я. Вернулся домой и переделал в его костюм. Он оказался широким, но понравился. Затем я хотел сдать, что делается на улице, но не успел, так как детективы пришли. Я решил сделать еще одно преступление, чтобы добыть деньги. Тут мне повезло, и вы меня взяли.

Своего сообщника Рэда он знает только по кличке: тот после первого нападения оставил товарища и уехал.

## ЧЕТЫРЕ НОРТ АРЛИНГТОНСКИХ МАЛЬЧИКА

Норт-Арлингтон, Н. Д., 21 июня. — Полиция арестовала четырех мальчиков в возрасте от 10 до 15 лет, которые занимались кражами на заводах и краденое добро прятали в специально выстроенном ими из железобетона убежище.

Начали они красть инструменты на заводах в прошлом году. Постепенно краденое добро накапливалось и спрятать его было нелегко. На Industrium пустыре, куда никогда не заглядывают местные жители, они начали копать туннель. Украл машину для замешивания цемента; украл автомобиль, на котором привезли эту машину на пустырь; украл мотоцикл; украл на которой стали возить на «постройку» мешки с краденным цементом, железные полосы и пр. строительный материал. Украл тачку для вывоза земли.

После нескольких недель

упорного труда убежище было готово. Сооружение оказалось замечательным, по всем правилам строительного искусства. Пол, стены и потолок были сделаны, как в бомбоубежище, из цемента и продолжены железными полосами. Вход в туннель был замаскирован настолько, что прохода никто не мог догадаться о его существовании. Внутри полицейские нашли украденный автомобиль, мотоцикл, тачку, новую автомобильную мотор, всевозможные инструменты стоимостью в 800 долларов и т. д.

Юных воров выдали местные жители, обратившие внимание на лихорадочное строительство на пустыре и на то обстоятельство, что автомобиль, привезший на пустырь, внезапно исчезал под землей. Так и была раскрыта тайна подземного убежища воровской шайки.

## СОВЕТСКИЙ ШПИОНАЖ В АНГЛИИ

ПРОЦЕСС Б. СЛУЖАЩЕГО АНГЛИЙСКОГО ПОСОЛЬСТВА В МОСКВЕ

Лондон, 21 июня. — Во время второго допроса бывшему служащему английского посольства в Москве Маршаллу, подозреваемому в шпионаже в пользу Советского Союза, было предъявлено 4 новых конкретных обвинения:

1) 25 апреля этого года, говорит ся в обвинительном акте, Маршалл имел свидание со вторым секретарем советского посольства в Лондоне Кузнецовым, которому вру-

чил документы секретного характера;

2) 19 мая в Вимблдоне состоялось второе свидание Маршалла с Маршаллом;

3) Третье свидание состоялось 13 июня в Вандсворте;

4) четвертое свидание в Лондоне состоялось 13 июня, в котором Маршалл был арестован.

Процесс назначен на 20 Маршаллу будет предъявлено обвинение в шпионаже. В случае признания, ему грозит тюремный срок до 14 лет.

Суд отказался освободить Маршалла до суда под денежный залог.

Вашингтон, 21 июня. — Лодж, один из главных руководителей кампании Айзенхауэра, заявил, что «инициатива генерала конченое сейчас благодаря тактике Тэфта и его сторонников, гарантирована».

В речи по радио сенатор Дэфф из Пенсильвании говорил о злостной кампании лжи и клеветы, которая сейчас ведется против Айзенхауэра.

Вашингтон, 21 июня. — Лодж, один из главных руководителей кампании Айзенхауэра, заявил, что «инициатива генерала конченое сейчас благодаря тактике Тэфта и его сторонников, гарантирована».

Лондон, 21 июня. — Во время второго допроса бывшему служащему английского посольства в Москве Маршаллу, подозреваемому в шпионаже в пользу Советского Союза, было предъявлено 4 новых конкретных обвинения:

